Prof. Grasu Antoaneta

Instrucţiunea alternativă generalizată SWITCH
Instrucţiunea SWITCH  permite selectarea (în vederea execuţiei) unei singure alternative din mai multe posibile.

Instrucțiunea "switch" poate înlocui un șir de condiții cu "else if".


Forma generală a instrucțiunii:

  switch (selector)   {

                                   case e1: instructiune 1 ; [break;]
                                   case e2: instructiune 2 ; [break;]
                                   ..............................................

                                   case en: instructiune n ; [break;]
                                   [default: instructiune n+1];

                                 }

Expresie selector trebuie să fie de tip int/char. 

e1, e2, ...,en trebuie să fie toate de acelaşi tip, iar acest tip să coincidă cu cel al expresiei selector.

Instrucţiunea se execută astfel: 
- Prima dată este evaluată expresia selector 
- Apoi valoarea selector este comparată pe rând cu fiecare valoare precizată de pe ramurile case. Dacă se găsește o egalitate între selector și ei se execută instructiune i 

- Dacă după instructiune i există break atunci se iese din switch; dacă după instructiune i nu există break atunci se execută toate instrucțiunile următoare, până când se găsește prima instructiune break sau până se termină switch
- Dacă, parcurgând fiecare ramură case, valoarea selectorului diferă de toate valorile specificate în switch, atunci dacă există varianta default se va executa instrucțiunea corespunzătoare acestei variante
Prezenţa instructiunii break, a ramurei default nu este obligatorie. 
Prin folosirea lui break se oprește parcurgerea corpului instructiunii atunci cand s-a gasit o valoare egală cu selector și se iese din switch.

Exemplul 1. 

    int i;

    cin>>i;

    switch (i)


{
                 case 1: cout<<"Am citit 1";break;


   case 2: cout<<"Am citit 2";break;


   default: cout<<"Am citit altceva";


}

Exemplul 2. Se afișează natura soluției unei ecuații de gradul 2 în funcție de semnul lui ∆. 

  int a,b,c,d;

  cout<<"a=";cin>>a;cout<<"b=";cin>>b;cout<<"c=";cin>>c;

  d=b*b-4*a*c;

   if (d>=0)

       { switch (d)


    {


      case 0: cout<<"Ecuatia are o solutie dubla";break;


      default: cout<<"Ecuatia are doua solutii reale diferite";


     }

        }

       else cout<<"Ecuatia nu are solutii reale";

Exemplul 3. Se citesc de la tastatură două numere intregi x şi y. Programul realizează una dintre următoarele operaţii aritmetice, potrivit opţiunii utilizatorului: suma, diferenţa, produsul, catul impărţirii intregi.

  int a,b,selector;

  cout<< ”a=”;cin>>a;   cout<< „b=”;cin>>b;

  cout<< ”Tastati una dintre cifre”<<endl;

  cout<< ”1-suma / 2-diferenta /3-produs/ 4-cat”;

  cout<<”selector=” ;cin>>selector;

  switch (selector)

      { case 1: cout<< ”suma=”<<a+b;break;

         case 2: cout<< ”produsul=” <<a*b;break;

         case 3: cout<< ”diferenta=”<<a-b;break;

         case 4: cout<< ”catul=” <<a/b;break;

         default: cout<< ”Ati tastat o optiune inexistenta”;      
     }

 Exemplul 4: Se citesc două numere şi un caracter din mulţimea {+. -. *. /}. Să se efectueze calculele în funcţie de operatorul citit şi să se afişeze rezultatul.

int a, b;

char c;

cout<<"Introduceti operanzii:";  cin>>a>>b;


cout<<"Introduceti operatorul:";  cin>>c;


switch(c)


    {
 case '+': cout<<a<<c<<b<<"="<<(a+b); break;



 case '-':  cout<<a<<c<<b<<"="<<(a-b); break;



 case '*':  cout<<a<<c<<b<<"="<<(a*b); break;



 case '/':  if (b==0)  cout<<”Nu se poate imparti la 0!”;

                                                 else cout<<a<<c<<b<<"="<<((float)a/b);




break;

 default: cout<<"Ati introdus un operator gresit!";


      }

Exemplul 5: Care este efectul executării următoarei secvenţe de program, în situaţia în care a are valoarea 2? 


int a, p=1; 


Dar dacă a are valoarea 7?

cin>>a;


  switch(a)


    {
 case 1: p=p*2;



 case 2: p=p*2;



 case 3: p=p*2;



 case 4: p=p*2; break;



 case 5: p=p*2;

                   }

               cout<<p;

    

Se citeşte un caracter reprezentând un operator aritmetic binar simplu. 


În funcţie de caracterul citit, se afişează numele operaţiei pe care acesta o poate realiza.


#include <iostream>


int main()


{char oper;


 cout<<”Introdu operator aritmetic, simplu, binar:”; cin>>oper;


 if (oper == ’+’) cout<<”Operatorul de adunare!\n”;


   else if (oper==’-’ ) cout<<”Operatorul de scadere!\n”;


      else if (oper==’*’ ) cout<<”Operatorul de inmultire!\n”;


         else if (oper==’/’ ) cout<<”Operatorul de impartire!\n”;


            else if (oper==’%’ ) cout<<”Operatorul rest!\n”;


               else	cout<<”Operator ilegal!!!\n”;


}





Să rescriem programul pentru problema , utilizând instrucţiunea switch.


#include <iostream>


int main()


{	char oper;


	cout<<”Introdu operator aritmetic, simplu, binar:”;


cin>>oper;


	switch (oper)


	{


		case (’+’):


	cout<<”Operatorul de adunare!\n”; break;


		case (’-’):


cout<<”Operatorul de scadere!\n”; break;


case (’*’):


		cout<<” Operatorul de inmultire!\n”; break;


		case (’/’):


cout<<”Operatorul de impartire!\n”; break;


		case (’%’):


cout<<”Operatorul rest!\n”; break;


	default:


		cout<<”Operator ilegal!\n”;


} 


}











Pseudocod


în caz că selector


     cazul e1: acţiune 1;


     cazul e2: acţiune 2;


      ..........


     cazul en: acţiune n;


     altfel acţiune n+1;


sfârşit_în_caz_că;











